

南國美人誕生～ 本場育成美人蕉新品系

文・圖／陳富永



美人蕉新品系觀摩會

現多采多姿、五彩繽紛的多元風貌，本場並於11月28日進行田間觀摩及同仁票選美人，期望美人蕉能成為高屏地區的特色花卉，增添南臺灣的熱帶風情。

美人蕉俗稱「蓮蕉」，其諧音「連召」及其根莖綿延不絕的特性，民間以美人蕉做為婚嫁「早生貴子」喜氣象徵，其花

色彩艷麗、全年開花的美人蕉新品系在南臺灣誕生了！本場近年來積極投入熱帶花卉研究，包括薑花、薑荷花、赫蕉等，美人蕉為項目之一；在研究人員的努力下，美人蕉新品系今年陸續開花，展

型、色彩多樣，花朵大而豔麗，在南臺灣溫暖的氣候下，可終年開花，十分適合當作庭園、花壇、盆花的觀賞花卉。美人蕉栽培管理容易，只要陽光充足、水分適當，就能快速健康生長；在房舍周邊種上幾叢，會終年開出美麗花朵，美化居家環境。本場投入美人蕉的育種，期望育成花色花形優美、株型矮壯、強健抗病的優良品種。經過數年的努力，終於獲得140餘株雜交後代品系，在今年開出五顏六色的花朵，煞是動人，育種圃成為場區最美麗的角落。

這些新品系花色變化多樣，有橙紅、鮮紅、鵝黃、豹紋…不一而足，雖然都很美麗，但要經過票選奪得桂冠，必須具備優良特性，包括「頭大」－也就是花序緊密飽滿、「臉大」－每朵花大而圓整、「氣色佳」－花色需美艷特殊，才能勝出，作為育種人員推廣及繼續改良的參考。本場目前正積極進行相關後續試驗及資料整理，希望儘快將優良品系提出品種權申請，在不久的將來正式推廣栽培，讓民眾欣賞到豔麗動人的美人蕉。



美人蕉新品系-1 奪得桂冠



美人蕉新品系-2 屈居亞軍



美人蕉新品系-3 勇奪第三名